



人大代表进社区 普法宣传入人心

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为增强群众法律意识,提高群众对法律援助的知晓率,扩大法律援助的覆盖面,营造法律援助工作的良好社会氛围,2月6日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区人大代表工作站组织人大代表深入群众开展法律援助、社会救助政策宣传活动。

活动现场,人大代表通过向群众发放宣传手册和宣传单的方式,宣传《宪法》《法律援助法》等法律法规,增强群众对法律援助的认知;社区法律顾问与群众面对面解答法律咨询,特别是涉及群众婚姻、家庭纠纷等热点问题进行现场解答,引导群众通过法律途径依法维护合法权益,解决了群众有关法律问题。

志愿者向群众发放合肥市社会救助政策宣

传手册,让群众对城乡低保、特困人员救助供养、临时救助和社会救助业务等相关政策有进一步的了解,为困难群众获得救助帮扶畅通了通道。

群众纷纷表示,在活动中掌握了法律援助和社会救助的渠道,知道了如何保障自己的合法权益。本次活动总共发放宣传手册100份,宣传单300张,通过本次活动,法律援助和社会救助知识更加深入人心。

下一步,二里街社区人大代表工作站将持续做好法律援助等各项工作,积极维护妇女、未成年人和老年人等弱势群体合法权益,为困难群众排忧解难,让更多符合条件的困难群众通过法律援助获得优质的法律服务及有效的法律、社会救济,让群众的幸福感和获得感更充实。

一句话新闻

合肥市包河区同安街道司法所联合五里庙社区综治办在新时代文明实践站结合元宵节活动开展反邪反诈反传销法治宣传。 刘洋 李红 记者 沈娟娟

为让辖区青少年更快更好地适应新学期新环境,立春当日,合肥市包河区常青街道团工委、竹西社区团总支在社区新时代文明实践站结合立春节气开展关爱青少年心理健康主题活动,在老师的引导下,青少年们敞开心扉,彼此热烈地讨论着新学期的安排与期望。

陈玥琪 记者 沈娟娟

党建“新年第一会” 迈出履职第一步

星报讯(赵佳佳 记者 赵汗青) 近日,肥东县杨店乡召开2023年基层党建工作“新年第一会”。会议由乡组织委员主持,乡组织办全体人员、各社区党建工作工作者参加会议。

会议对2022年党建工作进行总结,回顾和查摆不足,并共同谋划2023年党建重点工作,制定了2023年度党建重点工作计划。

会议强调,各社区党组织要按照2023年党建工作总要求,扎实推进党建工作目标任务。做好“党建+网格”文章,始终以党建为引擎、以网格为基础,积极发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部示范引领作用,将支部建在网格上,推进党建网格和社会治理网格“双网合一”,构建“党委服务支部、支部服务网格、网格服务群众”的工作新格局。推进“星级党支部”创评,通过完善软硬件设施、走访群众,深入、全面、客观地掌握社区党组织创评开展情况,营造共同学习、共同进步的良好氛围,凝聚工作合力,促使星级创评活动真正成为推动党建工作的有力途径。落实“四事四权”工作法,各社区党组织要对党员问事、群众说事、代表议事、支部办事全过程领导,统筹做好各环节的组织实施工作,针对群众急难愁盼问题,及时开展问题分析、任务分办,保障群众对社区事务的知情权、决策权、参与权、监督权。

食堂暖心开业 助老人幸福“食”光

星报讯(朱春琴 记者 沈娟娟) 2月6日下午,合肥经开区莲花社区朝霞居委会绿苑社区食堂暖心开业。明厨亮灶的开放式厨房、可口的饭菜、干净的就餐环境,让老人们既开心又放心。

“平时,我一个人在家,做少了营养不够,做多了吃不完又浪费。早就盼着社区食堂开业了,以后每顿吃热乎的、新鲜的,吃饭大事解决啦!”居民卜阿姨笑着说道。

据悉,绿苑社区食堂是合肥经开区老年助餐服务行动倾力打造的一项“暖心”工程,以“敬老爱老、便民利民、共建共享”为宗旨,为社区居民特别是老年人提供优质服务、价廉、卫生、便利的就餐服务,解决老年人特别是高龄、空巢、独居等老年群体“吃饭难”的问题,实现让辖区居民不出社区,就可以享受到高品质、高规格的就餐服务。



抓学习 办讲座 聚集能量再起航

星报讯(杨莉文 胡凤娇 葛宜年 记者 沈娟娟) 2月8日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委联合合肥市中心血站在血站12楼多功能厅开展学习贯彻党的二十大精神专题辅导报告会,邀请合肥市委党校党史党建教研部副主任、副教授朱梅光进行授课,卫楼社区及合肥市中心血站100余名工作人员参加讲座。

朱梅光教授以新时代新征程的政治宣言和行动纲领为主题,围绕二十大报告主体结构和主要内容,重点聚焦伟大变革扬起未来航向之帆、理论创新把稳思想升华之舵、道路擘画扎实民族复兴之锚、自我革命彰显从严治党之志、精神力量激发奋进赶考之心五大方面,细致解读了党的二十大精神,为大家带来了一场精彩的专题报告讲座。

“作为一名党员,一名社区工作者,我要与时俱进,深刻领会党的二十大精神的核心要义,以更加饱满的精神状态、更加拼搏的奋进精神,坚守岗位、履职尽责,切实把党的二十大精神落实到社区各项工作中。”卫楼社区工作站副站长苏文喜说道。

本次专题辅导报告会进一步推动了党的二十大精神落地生根、深入人心,激励社区工作人员在今后工作中踔厉奋发、笃行不怠,团结一心、担当作为。

接下来,卫楼社区将以党的二十大精神为指引,继续围绕“同心向党 卫楼益家”党建品牌,开展好各类学习和志愿服务活动,全力推进社区各项工作贯彻落实,用心用力服务好辖区居民群众,在新时代的赶考之路上贡献社区基层工作者力量。



日前,合肥市包河区青年社区妇联为丰富辖区中老年妇女的业余生活,在青年社区活动室开展“银铃巧手乐享花样生活”创意手工制作活动,大家通过动手动脑动手、互帮互助,不仅学到了一种新奇的手工艺技巧,体验手工制作的趣味,还能展示辖区中老年妇女积极向上的生活态度和精神风貌,共同营造互助友爱的社区邻里氛围。 许蕾 记者 沈娟娟

清除“牛皮癣” 营造文明创建氛围

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐) 为深入推进文明创建工作,进一步净化城市面貌,彻底清除非法小广告乱贴、乱画现象。2月6日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委、人大工作站、妇联、团委、农家书屋组织辖区青年志愿者,带上水桶、喷壶、铲子、簸箕、笤帚等工具,集中到包联小区惠园小区及周边的公交站台对墙面的“牛皮癣”、楼道小广告进行清理。

行动中,鸡鸣村委会工作人员带领志愿者们,利用油漆、铲子、喷壶、刷子等工具对墙面、垃圾箱、电线杆等显著位置乱贴、乱涂的“野广告”进行清理,通过3个小时的努力,清理了南岗惠园小区A区、B区楼道“野

广告”30余处,公交站牌、小区宣传栏等醒目位置“野广告”15余处,撤除广告宣传海报、破损横幅标语3余处。清理过程中,志愿者们还向居民、过往群众开展宣传,进一步提高大家对维护公共环境的思想认识。

通过本次“牛皮癣”整治活动,不仅改善了辖区环境卫生状况,也增强了居民爱护环境卫生的意识,营造人人关注环境卫生、人人保护环境卫生的良好氛围。南岗镇鸡鸣村党委书记、村委会主任越有富表示。

下一步工作中,南岗镇鸡鸣村将采取向广大群众发放“倡议书”,落实辖区党员、网格员包保等方式,充分发挥基层党员、群众参与治理的能力,大力推进创建工作落实落细。

卫乡村开展防范非法集资普法宣传

星报讯(陈玉洁 记者 马冰璐) 守住钱袋子,护好幸福家。春节前后是非法集资活动的高发期,为进一步做好人民群众安全防范教育,切实提升群众防骗意识和防骗能力,2月8日,合肥市包河区淝河镇卫乡村新时代文明实践站联合妇联、工会、法律服务站和社保办开展防范非法集资集中宣传活动。

活动现场设置了咨询台,围绕投资理财、养老保健、网络借贷平台等方面开展的非法集资行为,以典型案例与法律法规相结

合的形式,用通俗易懂的语言为群众讲解《防范和处置非法集资条例》知识,宣传普及识别非法集资技巧,引导群众提高自身识别非法集资的能力,增强“理性投资、远离违法”的正确投资意识,从源头上遏制非法集资案件的发生。现场共受理群众咨询20余条,发放宣传资料100余份。

下一步,卫乡村将持续深入开展防范非法集资活动,利用电子屏、社区宣传栏、横幅等宣传媒介,线上线下宣传齐发力,掀起宣传高潮。